

15 АПРЕЛЯ - ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ДЕВИЗ: ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

15 апреля трудящиеся нашего завода, как и все советские люди, выйдут на коммунистический субботник.

Готовиться к субботнику мы начали сразу после того, как в газетах были опубликованы призывы московской олимпиады к проведению праздничного труда. Создан и утвержден на заседании партийного комитета штаб по проведению коммунистического субботника. Его возглавляет директор завода Л. Д. Будничкин. В составе штаба — 21 человек, представители всех цехов и служб.

По поводу проведения субботника мы собрали заводской партийно-хозяйственный актив, на котором были определены задачи каждого цеха. В начале апреля члены партийного комитета выступили на рабочих собраниях в цехах.

Хорошую инициативу проявили коллективы заготовительного цеха и цеха фрез: они решили превратить про-

НА КАЛЕНДАРЕ — КРАСНАЯ СУББОТА

15 апреля на улицы областного центра вместе со всеми трудящимися выйдут тысячи студентов учащих учебных заведений. О том, как подготовились к этому празднику коммунистического труда, рассказывает Л. П. АЛЕКСЕЕВА, начальник штаба по проведению субботника медпункта.

В конце марта при партбюро вуза был создан штаб по подготовке и проведению Всесоюзного субботника. Штаб распределил объекты за факультетами и отделедами, позаботился об инструментах. А сейчас нам предстоит многое: навести порядок возле учебных корпусов, клиник, общежитий. В зданиях запланирована генеральная уборка.

Красная суббота начнется коротким митингом в посиделках новой формы труда. Созданию праздничного настроения будут способствовать лозунги и плакаты, музыка.

Хозяйственная часть уже доложила о своей готовности. Студентам выделено восемь машин, трактор, заготовлены всевозможные лопаты, метлы, грабли. Одним словом, сделано все, чтобы субботник прошел на высоком политическом и организационном уровне.

А. Н. ЗАВЬЯЛОВ, директор геологоразведочного техникума:

Субботник начался у нас десять дней назад. Зима выжила выдалась снежная, поэтому много времени, чтобы ликвидировать ее следы. Нам предстоит провести

ЗА 6 ЧАСОВ — 115 ПРОЦЕНТОВ

Приближается 15 апреля — всенародный праздничный коммунистический субботник. Уже сейчас трудящиеся подлинникового завода готовы постоянно встретить его. Пролеты цехов несут лозунги, призывы — работать в день коммунистического субботника по-ударному. Штаб субботника определил фронт работ и сейчас идет последние конкретные задания всем цехам. Большая часть рабочих завода будет трудиться у станков, на своих рабочих местах. Инженерно-технические работники, служащие выйдут благоустроить территорию завода и Северного городка. В цехах, на участках в отделециях прошли рабочие собрания, на которых были выпробованы конкретные планы и обязательства.

Г. ГЛАДИХ.

НОВОЕ РУСЛО НЕФТЯНОЙ РЕКИ

200 километров труб сварены в плети на нефтепромысле Нижневартовск — Усть-Балык, составной частью магистрали Усть-Балык — Альметьевск. По этой трассе нефть Сибири пойдет к берегам Волги. Начались подготовительные работы на площадке головной нефтепереработки в а.ц.е. и станции.

Новый трубопровод войдет в эксплуатацию в будущем году.

(Корр. ТАСС).
Тюмень.

Пребывание Н. В. Подгорного в Турции

АНКАРА, 11 апреля. (ТАСС). Сегодня в Анкару с официальным визитом прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождают его лица.

На аэродроме Сенокоса советских гостей встречали Президент Турецкой Республики Джемал Сунай, председатель сената Тенин Арыбури, председатель национальной палаты Совет Осман Адагы, премьер-министр Нихат Эрм, члены турецкого правительства, другие официальные лица.

Звучат государственные гимны Советского Союза и Турецкой Республики. Гремит артиллерийский салют. Н. В. Подгорный и Д. Сунай обходят строй почетного караула.

В заявлении для печати Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного говорится:

«С большим интересом, с добрыми дружескими чувствами мы вновь посещаем Турецкую Республику. Мы прибыли с официальным визитом по доблестному приглашению Президента Джемала Суная, чтобы в духе уже сложившихся традиций обменяться с ним и другими турками государственными деятелями мнениями по вопросам советско-турецких отношений и актуальным международным проблемам.

Советский Союз и Турция — близкие соседи. Естественным стремлением соседних государств является поддержание хороших, дружественных отношений. Мы убеждены в том, что развитие советско-турецких связей в этом направлении отвечает интересам не только наших народов, но и делу укрепления международного мира.

Хотелось бы выразить надежду, что начинающийся визит будет способствовать дальнейшему расширению и укреплению отношений добрососедства и сотрудничества между Советским Союзом и Турецкой Республикой.

Пользуясь случаем, хотел бы передать привет и наилучшие пожелания от советского народа и от себя лично населению Анкары и всему турецкому народу».

Н. В. Подгорный вместе с Д. Сунаем направляются в отведенную резиденцию. На пути следования жители турецкой столицы тепло приветствовали гостей из Советского Союза.

АНКАРА, 11 апреля. (ТАСС). Н. В. Подгорный посетил здесь сегодня Мав-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета
http://vital.lib.tsu.ru

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА • № 87 (1473) • Цена 2 коп.

УСПЕХОВ ВАМ, ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

На поля выходят тракторы

Все более властно заявляет о своих правах весна. Поля очищаются от снега и на высоких местах поемому начинают подсыхать. Используют утренние заморозки, земледельцы Асиновского района с начала апреля вывели на поля тракторы с разбрасывателями удобрений. Первые приступили к работе механизаторы Кананского и Новокузнецкого отделений совхоза «Комсомолец». Большедворовского совхоза имени Ленина. Среди тех, кто начал полевыми работами в этом году, известны комбайнеры Е. М. Котов и В. М. Конышев. Удобрения вносятся с помощью «румов», обработано свыше 3.700 гектаров посевной площади. На каждый гектар зрелых зерновых вносятся в зависимости от состава почвы 1,5—2 центнера удобрений. Еще

Всег за весенним смотром

В Шегарском районе закончен смотры технической готовности сельскохозяйственной техники к сезону. Взаимопроверка показала, что земледельцы Маркеловского и Федоровского отделений совхозов «Россия» и «Шегарский», Каргалинского, Вознесенского, Батанского и второго колхозов «Гигант», «Рассвет», имени 50-летия Великого Октября встречают весну по-хозяйски, добросовестно и на высоком уровне. В каждой бригаде ответ на сессии районного Совета, посвященной подготовке к весенне-полевым работам.



Ф. ОЗЕРОВ.

Доска почета

По решению обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности и руководства объединения «Томлеспроект» по итогам работы во второй пятидневке апреля на областную Доску почета занесены:

комплексная лесозаготовительная бригада Н. П. Калашкина из Катайинского лесхоза (заготовила 678 кубометров, или 229 процентов плана);

бригада В. В. Кондратова из Аслановского лесхоза (заготовила 513 кубометров, или 205 процентов плана);

оператор челночного погрузчика В. А. Шевчук из Новотугуйского лесхоза (погрузил 1.235 кубометров, или 195 процентов плана);

оператор В. Т. Калинин из Ермаковского лесхоза (погрузил 785 кубометров, или 164 процента плана);

оператор И. Е. Вершинин из Катайинского лесхоза (погрузил 1.084 кубометра, или 155 процентов плана);

экипаж шоферов: М. П. Бедарев, Н. М. Лаптев из Катайинского лесхоза (вывезли 699 кубометров, или 301 процент плана);

экипаж трактора Н. Ф. Чуракова из Лайского лесхоза (вывоз 510 кубометров, или 113 процентов плана);

бригада нижнего склада Ф. П. Видкина из Каргасинского лесхоза (раскряжевала 403 кубометра, или 200 процентов плана);

бригада П. И. Качева из Катайинского лесхоза (раскряжевала 441 кубометр, или 197 процентов плана);

бригада Я. П. Вайсиля из Чаинского лесхоза (раскряжевала 490 кубометров, или 191 процент плана);

бригада В. К. Боркина из Аслановского лесхоза (раскряжевала 623 кубометра, или 189 процентов плана).

По итогам социалистического соревнования в первой декаде апреля на областную Доску почета занесены:

коллектив Верхнехотского лесопункта Ливневского лесхоза, выполнивший план разделки древесины на 140 процентов;

мастерский участок А. Н. Побанова из Берегавского лесхоза, выполнивший план заготовки древесины на 124 процента.

СТРОИТЕЛЬСТВО НЕФТЕПРОВОДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Как известно, 25 марта этого года на 425-м километре трассы экскаваторщики П. Я. Ерицын и П. Г. Росляков вынули из траншеи последние ковши грунта. По работам на этом не закончилось. На наиболее сложных участках трассы (река, пойма, болота) рядом с главной будет проложена резервная нитка нефтепровода. В конце марта в пойме реки Парабелы приступили к рытью траншеи три машиниста экскаваторов из СМУ-5 — В. Каменюк, А. Клепкин и Н. Гринев. Они в первой декаде апреля закончили рытье траншеи на двухкилометровом пойменном участке реки Парабелы.

А. ТРИФОНОВ.

ПЕРЕД СЕВОМ

В первой декаде апреля комиссия в составе главных специалистов, управляющих, бригадиров, механизаторов проверила в совхозе «Дубровский» готовность техники к выходу в поле. Лучшее всего дела в Успенской бригаде Терсаляйского отделения, которую с 1956 года возглавляет Николай Антонович Кольцов.

Во втором году пятилетки здесь обещают собрать по 20 центнеров зерна с гектара. Всю посевную и почвообрабатывающую технику успешно подготовили работники в Коженинском районе.

В первом квартале этого года в совхозе получили много новых сельскохозяйственных машин и орудий. В тот день, когда мы побывали в Успенке, на машинном дворе шел монтаж новых кукурузных сажалок СКТМ-6. Комбайнер Иван Петрович Москаленко и тракторист Геннадий Михайлович Тимофеев, временно ставшие ремонтниками, вместе с кузнецом Александром Григорьевичем

Вступил в строй

ИНЕВСКИЙ. Крупный цех гипсопротавных панелей вступил в строй на комбинате производственных предприятий Умурского мининищостроительного управления. Оборудование цеха рассчитано на годовую выпуск шестисот тысяч квадратных метров внутриквартирных перегородок для коммунальных и жилищных домов. Такого количества легкого теплоизоляционного материала полностью удовлетворит потребности ижевских строителей.

(Корр. ТАСС).

«День лектора»

Вчера в Стрежневом состоялся очередной «день лектора», который проводит здесь каждый месяц районная организация общества «Знание». На предприятиях города нефтяников прошли лекции о международном положении, о перспективах развития Томской области в IX пятилетке, о XV съезде профсоюзов, по вопросам законности, о социализме социалистической собственности и борьбе с преступностью. Перед трудящимися выступили лучшие лекторы Стрежневской организации общества «Знание»: директор школы рабочей молодежи А. И. Рыбаков, геолог управления буровых работ Р. Рабченко, помощник прокурора Н. Горбатова, главный инженер комсомольского строительного-монтажного управления № 1 Ф. Прокудин и другие.

В. ЖУКОВ.

Студенческая опера

Оперная студия Томского политехнического института показала вчера свою новую работу — постановку оперы С. Рахманинова «Алеко». Премьера осуществлена под художественным руководством В. Мельниченко, Хормейстер — И. Рыбаков, балетмейстер — В. Одиноков, концертмейстер — Г. Царегородцев.

Роли в новом спектакле исполнили: Алеко — доцент геологоразведочного факультета С. Гудымович, Земфира — старший преподаватель кафедры вычислительной техники Г. П. Сергеева, Старый цыган — инженер Э. Гекалов, Молодой цыган — инженер-лаборант Г. Фокин. В хороших и балетных сценах участвовали студенты и научные работники института.

Многочисленные зрители, заполнившие зал институтского Дома культуры, тепло приняли новую работу оперной студии.

М. ИВАНОВА.

Вчера в области В хлыстах — прельсам

На сварочном участке Асиновского трактороремонтного завода вчера впервые в нашей области закончено переоборудование первой пары железнодорожных платформ, предназначенных для перевозки леса в хлыстах — Бельяновы. Переход на такую систему производства труда и полезный выход древесины, так как ее разделка теперь будет производиться не в лесу и все отходы пойдут в производство.

Первая пара платформ уже отправлена Асиновскому деревообрабатывающему и лесосервальному комбинату. Переоборудование платформ производится под руководством мастера В. М. Макара. До конца года на предприятии предполагается переоборудовать 40 пар платформ для вывоза леса в хлыстах из лесопрохозов, расположенных у новой лесной магистрали.

А. СЕРГЕЕВ.

Вырастут девятиэтажки

Работники областного отдела по делам строительства и архитектуры одобрили вчера томских геологов. Они сообщили им, что из Госстроя РСФСР получено разрешение на строительство жилого девятиэтажного дома на проспекте Ленина для работников территориального геологического управления.

Это — не единственная девятиэтажка, которая поднимется в ближайшем будущем. Еще один жилой дом будет строиться по ул. Кювелева. А в Стрежневом поднимается сразу четыре девятиэтажных дома. К их призыве приступили работники института «Томскгражданпроект».

Л. ВЛАДИМИРОВ.

Адреса томских электродвигателей

Вчера, как и каждый день, на заводе «Сибэлэктромотор» шла интенсивная отгрузка потребителей готовой продукции. Больше пятисот двигателей отправлено в Туркмению — в адрес Ашхабадского машиностроительного завода им. 20-летия Октября. Алма-Атинскому заводу тяжелого машиностроения, выпускающему прокатные станы, отгружены 80 ролланговых двигателей. В еще одну братскую республику — Узбекистан — отправилось 460 моторов малых габаритов. Их получатель — Ферганское профтехучилище, при котором существует солидный цех, выпускающий насосы.

Немало продукции адресовано и городам Российской Федерации. А всего вчера предприятие отгрузило потребителям больше 2.000 двигателей различного габарита.

Л. БАРАНОВА.

«День лектора»

Вчера в Стрежневом состоялся очередной «день лектора», который проводит здесь каждый месяц районная организация общества «Знание». На предприятиях города нефтяников прошли лекции о международном положении, о перспективах развития Томской области в IX пятилетке, о XV съезде профсоюзов, по вопросам законности, о социализме социалистической собственности и борьбе с преступностью. Перед трудящимися выступили лучшие лекторы Стрежневской организации общества «Знание»: директор школы рабочей молодежи А. И. Рыбаков, геолог управления буровых работ Р. Рабченко, помощник прокурора Н. Горбатова, главный инженер комсомольского строительного-монтажного управления № 1 Ф. Прокудин и другие.

В. ЖУКОВ.

Студенческая опера

Оперная студия Томского политехнического института показала вчера свою новую работу — постановку оперы С. Рахманинова «Алеко». Премьера осуществлена под художественным руководством В. Мельниченко, Хормейстер — И. Рыбаков, балетмейстер — В. Одиноков, концертмейстер — Г. Царегородцев.

Роли в новом спектакле исполнили: Алеко — доцент геологоразведочного факультета С. Гудымович, Земфира — старший преподаватель кафедры вычислительной техники Г. П. Сергеева, Старый цыган — инженер Э. Гекалов, Молодой цыган — инженер-лаборант Г. Фокин. В хороших и балетных сценах участвовали студенты и научные работники института.

Многочисленные зрители, заполнившие зал институтского Дома культуры, тепло приняли новую работу оперной студии.

М. ИВАНОВА.



Одной из первых звание ударника коммунистического труда на электромеханическом заводе было присвоено комсомолке Лидии Путиковой. Во втором месяце, где трудится она сегодня, добрым словом отзываются о молодой переводнице производства. Выполняя ежемесячно норму выработки на 140 процентов, Лидя всегда найдет время помочь товарищам.

Фото И. Пустовойтенко.

ЗАМОРОЖЕННЫЕ НОВОСЕЛЬЯ

За прошедшие три месяца в Томске не сдано ни одного квадратного метра жилья. Госкомитет в этом месяце подписала акт о сдаче в эксплуатацию единственного объекта — пельменной на углу улиц Нахимова и Красноармейской. Пельменная была построена два года назад.

Провал в начале 1972 года вызван многолетней системой организации строительства. Ее характерная черта — большой разрыв между планами, словами и практическими делами.

— Мы часто спрашиваем себя: неужели все мы не умеем работать? — говорит начальник управления «Химстрой» П. Г. Пронягин. — Все рассуждаем, все планируем, а работать не можем.

Один из крупных объектов «Химстроя» — магистральная теплотрасса от Томской ТЭЦ в Ленинский район. Здесь запланировано выполнить строительные работы в этом году на 7,5 миллиона рублей. Этот большой объем не подтвержден материальными ресурсами.

Три года планируют «Химстрой» вузовский микрорайон на улице Нахимова, проектирование которого до сих пор не закончено.

Подобное положение и в территориальном управлении строительства, которому подчинены тресты «Томскжилстрой» и «Томспромстрой».

— На 6 миллионов рублей строительства не имеем договоров, — говорит начальник управления А. А. Чеботкин. На июль в четвертом микрорайоне нет сметы, хотя сдать ее нужно в августе.

К 1 апреля тресты не имели титульных списков, документации на годовой объем работ, твердых планов. Все это должно быть к 1 сентября прошедшего года. И понятия горькие слова начальника «Химстроя» П. Г. Пронягина: «Мы не видим перспектив по городу и области».

Строители давно не видят перспектив прежде всего потому, что привыкли строить не по средствам. Они с удовольствием вспоминают слова Л. И. Брежнев, сказанные на XXIV съезде: «Строить, как и жить, надо по средствам».

Между тем по-прежнему продолжается распыление средств по многим объектам, число которых не уменьшается. Вопреки усилиям работников областной конторы Стройбана, заказчики лоббируют средства и стараются свои деньги, которые хватают иногда лишь на фундамент.

Создание одного заказчика в городе, на первый взгляд, — благотворная мера. Выступающее в роли единого заказчика управление капитального строительства (УКС) горисполкома не сумело определить политику в жилищном, коммунально-бытовом и соци-

ально-культурном строительстве. Достойно сказать, что из 190 тысяч квадратных метров жилья в этом году до УКС приходится только 70 тысяч, а с учетом обязательств строителей — 97,5 тысячи квадратных метров. УКС горисполкома записал лишь половину жилья, возводимого в городе. Может ли идти речь о максимальной концентрации средств в УКСе горисполкома, если его состав остался прежним и не пополнился квалифицированными инженерами и техниками?

В таких условиях коллективу УКСа трудно работать с проектантами. Единый заказчик перед проектировщиками предстает в виде особой перевальной базы для различной документации. От творческих, деловых контактов говорить не приходится. Неудивительно поэтому, что документация к строительству поступает с большим запазданием и низкого качества.

Нарекания проектировщиков и протестующих строителей мало возмущают строителей, мало возмущают расширение производственных мощностей для проектных организаций.

В большой тесноте трудятся коллектив института «Томскгражданпроект». Территориальное управление строительства уже несколько лет подряд грозит строить новое здание на углу улицы Тверской и проспекта

Кирова. Документацию здания до «фуболы» из треста в трест и когда, наконец, чертежи осядут у проектировщиков, управляющий трестом М. С. Липницкий заявляет: «Объем строительства взят этот объект от Елфинова. Теперь мы бегаем за управлением механизации, чтобы забить свай под фундамент».

Несколько лучше обстоят дела с новым зданием для института «Томгипротранс». Шестиэтажная коробка готова, идет отделка. Но о сроках сдачи в тресте «Томсктрансстрой» пока разговор не идет.

«Сдадим не в этом году, так в следующем», — позиция строителя, одновременно жаждущего, что вот в «Томгипротранс» из ПТУ проектируют уже два года.

В собственном доме строителям также предстоит много изменить. Почему в первые три месяца не был сдан, например, ни один жилой дом по второму микрорайону Иркутского треста? Как и много лет назад, продолжают грубые нарушения технологии строительства. Технологами и отнюдь не легко узнать, что все начинается с инженерных коммуникаций.

«Главная причина провала — не были во время сделаны коммуникации», — говорит первый секретарь горкома КПСС Ю. И. Литвинцев. — Мы упустили из виду контроль работ механизаторов». Почему, собственно, горком партии вынужден следить за механизато-

рами? Это — святая обязанность подрядчика, которую не выполняет руководство домостроительного комбината. Лишь в марте спохватывались, что надо сдавать дома, а значит, надо вести механизацию, теплоотрасль, газопровод, водопровод. Нанимать с нулевого цикла — азбучная строительная технология, которая постоянно нарушается. Понятие «технологическая дисциплина» до сих пор не дошло до строителей.

Многие объекты сдаются с бесчисленными недочетами. В первом квартале объем строительных работ едва достиг половины объема четвертого квартала. Поэтому что строители вынуждены устранять прежние свои недочеты. И в 1972 году основная сдача жилищных и социально-культурных объектов опять приходится на последние месяцы. Это значит, опять лихорадочный штурм, опять недочеты и переделки. И, конечно, опять речи о нехватке отделочников.

Их не хватает не только потому, что не организован равномерный по месяцам, их труд по и потому, что в их труде не предвидится перестройки и в этой ситуации. Планы механизации отделочных работ остаются на бумаге. Ни в одном строительном управлении, даже в таком специализированном, как «Отделстрой» треста «Томскжилстрой», нет современной поточно-расчлененной организации труда.

— Наши отделочники должны обеспечить рост в этом году своих объемов на 40 процентов, — говорит управляющий «Томскжилстроем» М. С. Липницкий. — А с учетом нашего задания — в 2 раза. Это невозможно, это — утопия.

Конечно, утопия, если ручной труд на отделочных работах достигает 80—90 процентов и ничего не делается для механизации таких операций.

Строгое соблюдение технологии, совершенствование организации труда, его механизация, повышение фондоотдачи предприятий строительной индустрии, обоснованное перспективное планирование — коренные вопросы производства. Следует сказать, что они не решены серьезно и обстоятельно. Провал первого квартала, когда ни одна строительная организация Томска не справилась с планом, к сожалению, не заставит задуматься. Как прежде, во всех трестах обильны снабженцы, не давние нужного количества железобетона, раствора, кирпича, стальных изделий. Как и год назад, производится речи с грустными цифрами обеспеченности материалами. Бродят бы серьезные разбор провала, возвращенного себя просчеты и промахи всех предыдущих лет. Но в этом анализе отсутствует главное: мысль о том, когда строители и проектировщики строительной индустрии и проектировщики будут представлять гибкую, чуткую ко всему новому производственную структуру, а не разрозненные звенья одной цепи.

В. ЛАВРОВ.

ЛЕСОРУБЫ ПРОПИСАНЫ В ГОРОДЕ

При Лениногорском лесотропке создан первый на рудном Алтае лесозаготовительный участок, рабочие которого живут не в тайге, а в благоустроенных городских квартирах. Дважды в месяц едут они на автомашинах к

месту заготовки древесины на 70 километров от дома. Здесь оборудованы передвижные вагончики для сна и отдыха, есть столовая, бытовые помещения.

Проработав десять дней в лесу, заготовители выезжают в город на четырехдневный отдых, а на их место прибывает другая партия.

Значительно улучшились культурно-бытовые условия жизни рабочих и членов их семей.

Средства, вложенные в механизацию, окупятся сторицей. В среднем по Российской Федерации стоимость осушения одного гектара заболоченных лесных угодий не превышает ста рублей. Эта сумма гораздо меньше, чем требуется на выращивание гектара нового леса. Словом, лес, заблаженный от болот, в долгу у людей не останется.

В Магнитогорском районе открыт новый клуб. Он построен хозяйственным способом. Светлое красивое здание имеет зрительный зал на сто мест, фойе, другие помещения. В новом клубе работает установившаяся бригада рабочих-коллабораторов кинофильмов.

В нынешнем году колхоз решил строить Дом культуры на центральной усадьбе — в селе Березовке. Сейчас закупаются строительные материалы, а с наступлением теплых дней начнется кладка стен.

Руками колхозных умельцев. Более пятидесяти тысяч рублей составили экономический эффект от рационализаторских предложений, которые внесли за минувший год механизаторы Зырянского района. Точильщик колхоза «Россия» В. В. Осипов, бригадир колхоза имени XXII съезда КПСС, механик этого же колхоза К. А. Ядыкин и другие носят почетное звание «Лучший рационализатор Томской области».

На районной конференции представителей первичных организаций Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов говорилось о том, что в нынешнем году изобретения умельцев ставят задачу технического совершенствования многих процессов производства, в частности, планируют перевести все имеющиеся в районе сельские на работу без сельхозиков и этим самым высвободить около двух тысяч человек.

«Сельская правда».

«Мосты будущего шоссе». На тридцать первом километре будущей шоссею дороги Тегулейдет — Черный Яр строится мост. Работы на объекте ведет бригада Ивана Слабеева. Трудятся дорожники дружно и старательно. Строительство моста они решили закончить к первому школьному празднику. В нынешнем году это уже второе дорожное сооружение бригады. В марте руководители Слабеева колхоза закончил тридцатидвухметровый мост в поселке Луговом.

«Коммунизм Севера».

РАССТУПИТЕСЬ, ЛЕСНЫЕ БОЛОТА!

Леса, освобожденные от вековых топей, становятся в несколько раз продуктивнее. В Новгородской области за последние десять лет осушено около 40 тысяч гектаров лесов. Примерно половина этих работ проведена в Боровицкой лесной машинно-мелиоративной станции.

Наступление на болота — дело, конечно, нелегкое, но оно необходимо для приумножения богатств зеленого оазиса, — сказал корреспонденту ТАСС управляющий Россианским трестом лесной мелиорации и

дорожного строительства Л. В. Подлесный. — Пятилетним планом предусмотрено осушить в стране более 1,3 миллиона гектаров лесных угодий.

В Россианской Федерации действует специализированная служба 30 лесных машинно-мелиоративных станций. План первого года пятилетия (121 тысяча гектаров) наши механизаторы перевыполнили на семь тысяч гектаров. Ныне масштабы возрастают: по РСФСР предстоит осушить около 140 тысяч гектаров.

Механизаторы работают во все сезоны года. Основные районы действий — Ленинградская область, Карелия, Архангельская, Вологодская, Новгородская и другие области северо-запада. Вблизи к завершению мелиорации лесных угодий службы Московской, Брянской, Рязанской, Владимирской областей.

Но это, конечно, не означает, что в лесах исчезнут все болота. Начато часть их осушения и будет оставлена, саяем, для охотничьих нужд, сохранения природных планций клюквы и для других целей. Опасаться

за «недостаток» болот не приходится. Слишком много их в лесах: только в европейской части России около 50 миллионов гектаров, не говоря о Сибири.

Средства, вложенные в мелиорацию, окупятся сторицей. В среднем по Российской Федерации стоимость осушения одного гектара заболоченных лесных угодий не превышает ста рублей. Эта сумма гораздо меньше, чем требуется на выращивание гектара нового леса. Словом, лес, заблаженный от болот, в долгу у людей не останется.

«Заветы Ильича».

«Руками колхозных умельцев». Более пятидесяти тысяч рублей составили экономический эффект от рационализаторских предложений, которые внесли за минувший год механизаторы Зырянского района. Точильщик колхоза «Россия» В. В. Осипов, бригадир колхоза имени XXII съезда КПСС, механик этого же колхоза К. А. Ядыкин и другие носят почетное звание «Лучший рационализатор Томской области».

На районной конференции представителей первичных организаций Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов говорилось о том, что в нынешнем году изобретения умельцев ставят задачу технического совершенствования многих процессов производства, в частности, планируют перевести все имеющиеся в районе сельские на работу без сельхозиков и этим самым высвободить около двух тысяч человек.

«Сельская правда».

НЕФТЬ БЕЛОРУССИИ

На Малодушеской площади в Речицком районе при испытании скважины № 9 получен мощный фонтан нефти. Подтвердилось предположение геологов о высокой нефтеносности этого района.

В объединении «Беларусьнефть» — четыре месторождения: Остаповичское, Остаповичское, Давыдовское и Вишняцкое. Более ста скважин дают в сутки 16 тысяч тонн янтарного топлива.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, белорусские промышленники досрочно добились первых в этом году миллионов тонн «черного золота», а всего будет выведено из недр около шести миллионов тонн нефти — почти на 600 тысяч тонн больше, чем в 1971 году.

(Корр. ТАСС). Гомель.



Группа 20/1 института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники — одна из лучших на радиотехническом факультете.

Вожаками группы с первого курса являются комсорг Иван Шарышев, староста Вячеслав Белоцкий и профессор Владимир Чекурин.

Дружный коллектив группы сейчас приводит в порядок территорию возле учебных корпусов и общежитий.

Фото В. Рыбалова.



Хозяйственным способом

В Магнитогорском районе открыт новый клуб. Он построен хозяйственным способом. Светлое красивое здание имеет зрительный зал на сто мест, фойе, другие помещения.

В новом клубе работает установившаяся бригада рабочих-коллабораторов кинофильмов.

В нынешнем году колхоз решил строить Дом культуры на центральной усадьбе — в селе Березовке. Сейчас закупаются строительные материалы, а с наступлением теплых дней начнется кладка стен.

Руками колхозных умельцев. Более пятидесяти тысяч рублей составили экономический эффект от рационализаторских предложений, которые внесли за минувший год механизаторы Зырянского района.

«Сельская правда».

«Мосты будущего шоссе». На тридцать первом километре будущей шоссею дороги Тегулейдет — Черный Яр строится мост. Работы на объекте ведет бригада Ивана Слабеева. Трудятся дорожники дружно и старательно.

Строительство моста они решили закончить к первому школьному празднику. В нынешнем году это уже второе дорожное сооружение бригады. В марте руководители Слабеева колхоза закончил тридцатидвухметровый мост в поселке Луговом.

«Коммунизм Севера».

Забора об инвалидах

Кривошеинский райкомполном рассмотрел вопрос о материально-бытовых и жилищных условиях инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих.

На предприятиях, в колхозах, организациях района ведется большая работа по улучшению условий жизни ветеранов войны. За последние два года им предоставлено и отремонтировано 22 квартиры, выдано около 40 санитарно-курортных путевок.

Оказываются помощь в вывозе дров, сена.

«Ленинский путь».

Друзья леса

Четвертый год в восьмилетней школе 86-го квартала Томского района ребята отряд друзей леса. Ребята помогают колхознику Тимирязевского лесничества в охране природы, участвуют в лесовосстановительных работах.

В нынешнем году сложилось трудное положение с заготовкой семян сосны. В лесные делания вышли активисты школьного лесничества. Они собрали 3400 килограммов основных шишек, из которых получены семена для посева. Работой ребят руководил директор школы А. П. Золян и участковый техник лесничества П. С. Хрипиков.

«Правда Ильича».

ПРИГЛАШЕНИЕ К ДОКЛАДУ

В Томске ежегодно проводится научно-технические конференции, посвященные Дню радио.

Установление личных контактов между учеными вузов, НИИ и специалистами промышленных предприятий, несомненно, ведет к повышению эффективности научных исследований, к более широкому использованию научных достижений в радиоэлектронной промышленности и расширению технических возможностей науки.

Для молодых ученых приглашение на конференции — часто первая проба сил, первая проверка своих способностей в качестве докладчика. Ныне конференцию по радиоэлектронике намечено провести с 10 по 12 мая. Премуществом является докладом о результатах применения радиоэлектронных средств в народном хозяйстве, об участии ученых в освоении природных богатств Томской области. Планируется специальная секция — «Применение радиоэлектроники и связи в народном хозяйстве».

А. ВИСЛОВ, заместитель председателя областного управления НТО радиотехники, электроники и связи.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ БЕСЕДЫ

3. Борьба идеологий

На формирование мировоззрения людей непосредственное влияние оказывает весь ход общественного развития в мире. А оно, как известно, определяется противоборством социализма и капитализма, которое сопровождается обостренным идеологическим противостоянием, пронизывающей сегодня во все сферы жизни общества.

Страны социализма уверенно идут вперед по пути создания нового общества. Они успешно развивают свою экономику, неуклонно повышают уровень благосостояния трудящихся, совершенствуют формы и методы сотрудничества между собой.

КОММУНИСТИЧЕСКОЕ МИРОВОЗЗРЕНИЕ: ПУТИ ФОРМИРОВАНИЯ

равноправия наций, дружбы и тесного сотрудничества между ними. Успехи социалистических стран во много раз увеличивают привлекательную силу идей социализма, оказывают огромное воздействие на умы и сердца людей всего мира.

Этого смертельно страшится империализм. Буржуазная пропаганда всячески активизирует свою деятельность, направленную на то, чтобы уманить в глазах трудящихся социалистические идеалы и те реальные успехи, которые достигнуты в Советском Союзе, других социалистических странах.

Империализм в зловонном беснидании пытается оттянуть наступление своей исторической неизбежной гибели. Это оно называет агрессивную войну против героического вьетнамского народа и других народов Индокитая; раздувает опасный очаг напряженности на Ближнем Востоке; всячески поощряет экспансионистские устремления правых кругов Израиля. Империалисты реально угрожают вооруженной интервенцией многим государствам, о чем свидетельствуют, в частности, непрекращающиеся провокации против Кубы, КНР, Кипра и ряда других стран.

Империалистические силы открыто прибегают к насильственным и жестоким репрессиям, попирают демократические права и свободы, поддерживают фашистские режимы,

финансируют сионистские и иные реакционные организации. Уместно напомнить в этой связи о кровавых расправы с участниками студенческих и негритинских демонстраций в США, терроре английских оккупантов в Северной Ирландии, бесчинствах расистов в Южной Африке, жестоким преследованием борцов за демократические и социальные права трудящихся во многих капиталистических странах.

Как отмечалось на междунациональном Совещании коммунистических и рабочих партий 1969 года в Москве, империализм не может расчитать на успех, если не создаст идеологических мифов, заглушающих подлинный смысл его намерений, усыпляющих бдительность народных. Гигантская пропаган-

дистская машина, использующая все современные средства идеологического воздействия, добивается оглушения масс, принижения их общественного сознания.

Монополистическая буржуазия повсюду сеет иллюзии, будто все, к чему стремится трудящиеся, может быть достигнуто без революционного преобразования существующего строя. В неслучайно утверждение эксплуататорской сущности она прибегает к прославляющей капитализмом теориям «народного капитализма», «государства всеобщего благоденствия», «общества изобилия» и т. п. Буржуазная пропаганда на фоне лести вопиюще затмивает светлые идеалы, благородные и окрыляющие цели, которые выдвигает перед трудящимися мир социализма. Она применяет при этом все более изощренные и коварные приемы

идеологического воздействия. В странах капитала одной из наиболее распространенных форм духовного рабства людей служит поставленная с размахом рекламой свободного предпринимательства, частнособственнического способа жизни. Буржуазные моральности, исходя из того, будто людям свойственно было только врожденным и неизменным категориям добра и зла, навязывают человеку идеалы личного успеха, обогащения, престижа и власти любой ценой. Бульварная литература, кинобродяжки, вся псевдокультура, специально созданная наемными слугами империализма, плетут в ход, чтобы проповедовать дух индивидуализма, пробуждая низменные инстинкты, питать волю мораль капиталистического общества. Словом, агонизирующий капитализм безрезультатно пытается продлить свое существование.

Острые агрессивной политики империализма, а следовательно, и его идеологический диверсионный напор направлены против стран социализма, и прежде всего против Советского Союза. В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии Л. И. Брежнев отмечал: «Мы живем в условиях неухабистой идеологической борьбы, историю которой против нашей страны, против мира социализма империалистическая пропаганда, используя самые изощренные приемы и мощные технические средства. Все инструменты воздействия на умы, находящиеся в руках буржуазии, — печать, кино, радио — мобилизованы на то, чтобы вводить в заблуждение людей, вводить их представления о чужой ли не райской жизни при капитализме, клеветать на социализм».



УТРО ГОДА

Несколько дней назад все переменялось. Вы утром встали, посмотрели в окно. Что такое? Все как будто так, как было вчера. И в то же время — не так. Кусок двора с грязной проталиной, пока что совсем еще графическая береза... И в то же время перемены несомненны.

А-а, вот оно! На той березе, где с осени скучно и спротивно висели два прибитых ветряками сворочкина, состоялось первое в этом году птичье носовое. Сворочка прилетела! Супружеская пара проснулась с первыми лучами солнца и уже делательно хлопочет, организуя свой нехитрый уют.

Говорят, что одна ласточка не делает весны (это правда, не наша, а французская поговорка). Но что прилет сворочки означает разгар весеннего торжества природы — это знает в наших городах и селах и стар, и млад. Здравствуй, весенние птицы! Вы принесли нам тепло, влажное марево над полями, ощущение близкого праздника.

Снег пока что еще не сошел до конца. Он лежит длинными «языками» в затененных местах, особенно внушительными на северных склонах. Но уже стоит деревня по колено в воде в лесу в городских парках. Глядя на березу в талые воды, предвзвучивая зеленую весеннюю свою красоту. Грязно, мокро. Но, странно, эти обстоятельства не вызывают в человеке такого чувства протеста, как осенью. Вот что значит весна!

Признаки ее видны повсюду. Уже «зацвет» молодой березняк целой гаммой красок — от бледно-сиреневого до почти багрового. Это налившиеся весенними соками ветви-прутики. Уже чуть за-

думались тонким зеленоватым льдом остовные колны — набухли ранние почки.

С каждым днем под лучами солнца и ласковым апрельским дождем исчезает снег. С каждым днем все сильнее давит земля, готовится развернуть во всю ширь разбуженные жизненные силы. Все ярче солнце, все теплее и волнующей ветер.

Словом, как звучит поэт: «Улыбайся ясно природе сквозь сон встает утро года...»
Б. БОРИСОВ.
Фото А. Петрова.

ПОГОДА

Сегодня по Томской области ожидается небольшая облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-восточный, 5—10 метров в секунду, температура от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза, по северным районам — 5—10 градусов мороза.

В Томске — небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный, 5—10 метров в секунду, температура 0—2 градуса тепла.

ЮНОШЕ, ОБДУМЫВАЮЩЕМУ ЖИТЬЕ ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Запанивая среднюю школу и размышляя над тем, какое избрать дело на всю жизнь, подумай о славной героической профессии защитника Родины.

Чтобы гарантировать защиту социалистических завоеваний советского народа, его самоотверженного мирного труда, родные социализма нужна армия, нужны высокообразованные, преданные партии и советскому народу, умелые и мужественные офицерские кадры.

Коммунистическая партия, Советское правительство, весь наш народ высоко ценят благородный труд офицеров. Они чтят их как организаторов побед в бою, носителей славных боевых традиций, волевых и мужественных руководителей, людей с высокими партийными и нравственными качествами, крепко связанных с войсками, умеющих донести до сердец солдат и матросов великие идеи нашей партии, способных вместе с ними перенести тяготы и лишения боевой жизни, показывать личный пример во всем.

«Наши Вооруженные Силы, — говорил министр обороны Маршал Советского Союза А. А. Гречко на XXIV съезде партии, — зорко охраняют мирный труд советского народа, бditельно несут боевую службу в воздухе и на море, прочно охраняют границы Советского Союза, находятся в любой и постоянной готовности выполнить любой приказ партии и Родины». Благодаря работам партии и правительства, сегодня Армия и Флот — начисто новые Вооруженные Силы, обладающие большими боевыми возможностями. На основе достижений советской экономики, науки и техники, в результате самоотверженного труда рабочих, инженеров, конструкторов и ученых они непрерывно оснащаются совершенным оружием и боевой техникой различного назначения. На вооружении Советской Армии имеется оружие, обладающее большой разрушительной силой и способное достигнуть любой точки земного шара. Ныне вои имеет дело с автоматикой, телемеханикой, вычислительной аппаратурой, атомными двигателями и другой сложной военной техникой.

Это обстоятельство выдвигает принципиально новые, повышенные требования к офицерам кадров в обучении и воспитании личного состава. Коренным образом меняется сам облик советского офицера как военного деятеля. Советские офицеры — это всесторонние образованные люди, с широким кругозором, они имеют знания в объеме инженера. Готовят таких офицеров наши военные училища. У них богатые боевые традиции. Из стен многих училищ вышли прославленные военачальники и полководцы.

Мы знаем, что педагогические коллективы общеобразовательных школ воспитывают беззаветно преданных, образованных, здоровых в физическом отношении и сильных духом молодых людей. И поэтому мы, колеблясь, предлагаем тебе, выпускник школы, выбрать мужественную и трудную профессию — стать офицером наших славных Вооруженных Сил.

Тебя, юноша, ждут в любом училище нашего округа: в Томском и Кемеровском высших училищах связи, в Новосибирском высшем военно-политическом общеобразовательном, Омском высшем общеобразовательном командном, танко-техническом училищах, Барнаульском высшем авиационном училище летчиков, Томском высшем военно-инженерном, Красноярском радиотехническом и Ачинском авиационно-техническом училищах.

Училища располагают хорошей учебно-материальной базой, опытным профессорско-преподавательским составом. Многочисленные лаборатории и кабинеты оснащены современными видами оружия, боевой техникой, приборами и другим техническим оборудованием. В учебном процессе широко используются наглядные пособия, макеты, действующие схемы приборов и установок. Большое внимание в училищах уделяется спортивно-массовой работе и организации художественной самодеятельности.

В училища принимаются юноши от 17 до 21 года, имеющие законченное среднее образование, удовлетворяющие требованиям приема по состоянию здоровья и физическому развитию и успешно выдержавшие конкурсные вступительные экзамены.

Юноши, желающие поступить в военные училища, подадут об этом заявления в районный военный комиссариат по месту жительства или непосредственно начальнику избранного училища до 30 апреля. К заявлениям, кроме документов, предусмотренных правилами приема, прилагается табель успеваемости за предыдущий класс и выписка из табеля за выпускной класс, а по прибытии в училище представляются аттестат, паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Выезд кандидатов производится по вызову училища че-

рез военные комиссариаты, которые обеспечивают командировочными документами на бесплатный проезд. Кандидатам, прибывшим в училище, предоставляется бесплатное питание и общежитие.

Конкурсные вступительные экзамены проводятся в объеме программы средней школы по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно и письменно) и физике (устно). Поступающие в военно-политическое училище сдают экзамены по истории СССР (устно), русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Вступительные экзамены проводятся с 10 по 30 июля (в летнее училище — с 5 по 30 июля).

За время обучения курсантам ежегодно предоставляется двухнедельный каникулярный отпуск в зимнее время и месячный отпуск — с окончанием учебного года — с бесплатным проездом в оба конца.

Срок обучения в высших училищах — 4 года, в средних — 3 года.

Привет на первый курс объявляют:

ТОМСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ
634029, г. Томск
КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ СВЯЗИ
650020, г. Кемерово

Училища связи готовят высококвалифицированных офицеров войск связи с высшим военно-специальным образованием. Выпускникам училища присваивается звание «лейтенант», квалификация инженера по эксплуатации средств связи и выдается общесоюзный диплом инженера.

НОВОСИБИРСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОУЧИЛИЩЕ
630103, г. Новосибирск

Училище готовит офицеров-политработников с высшим образованием. Окончившим училище присваивается офицерское звание «лейтенант» и вручается диплом общесоюзного образца о высшем образовании.

ОМСКОЕ ВЫСШЕЕ ОБЩЕВОЕННОЕ КОМАНДНОЕ ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОЕ УЧИЛИЩЕ
ИМЕНИ М. В. ФРУНЗЕ
644004, г. Омск

Окончившим общеобразовательное (танковое) училище присваивается воинское звание «лейтенант» и квалификация офицера мотострелковых (танковых) войск, инженера по эксплуатации бронетанковой техники и автомобилей с выдачей нагрудного знака и диплома общесоюзного образца о высшем инженерном образовании.

БАРНАУЛЬСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ АВИАЦИОННОЕ УЧИЛИЩЕ ЛЕТЧИКОВ
656018, г. Барнаул Алтайского края.

По окончании этого училища присваивается воинское звание «лейтенант» и квалификация «летчик-инженер» с выдачей диплома о высшем образовании.

ТОМСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННО-ИНЖЕНЕРНОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ
635028, г. Томск

Училище готовит офицеров с высшим специальным образованием. По окончании училища присваивается воинское звание «лейтенант» и квалификация «инженер-механик» или «инженер-радиомеханик».

КРАСНОЯРСКОЕ РАДИОТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ВОЙСК ПВО СТРАНЫ
660053, г. Красноярск

Училище готовит высококвалифицированных специалистов для войск противовоздушной обороны страны. По окончании училища присваивается воинское звание «лейтенант» и квалификация «радиотехник» и выдается диплом общесоюзного образца о среднем специальном образовании.

АЧИНСКОЕ ВОЕННОЕ АВИАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ
662100, г. Ачинск Красноярского края.

Училище готовит офицеров — авиационных техников по эксплуатации самолетов. После окончания училища присваивается офицерское звание «лейтенант» технической службы и квалификация «техник-механик» с выдачей диплома общесоюзного образца.

Дорогой выпускник! Добро пожаловать в наши военные училища!

П. МЕЛЬНИКОВ,
помощник командующего войсками Сибирского военного округа по вузам, Герой Советского Союза, генерал-майор.

СПОРТ ФИНИШ СПАРТАКИАДЫ «ДИНАМО»

Последние спортивными были последние недели у динамовцев. Вслед за стрельбой из личного оружия и малокалиберной винтовки, батальными шахматистов состоялись соревнования по лыжному и конькобежному спорту, биатлону, настольному теннису, тяжелой атлетике и борьбе самбо.

У лыжников в десятикилометровой дистанции победил Г. Турченко. В эстафете 4x5 километров победили лыжники первого коллектива физкультуры.

На старт соревнований по биатлону вышло 26 динамовцев. Победителем стал Р. Кильмуллин (3-й коллектив физкультуры). В соревнованиях по конькобежному спорту участвовало 65 спортсменов. У женщин в трехборье (500, 1.000, 1.500 мет-

ров) победила Н. Самигулова. У мужчин (500, 1.500, 3.000 метров) сильнейшим был В. Стригин.

Шесть команд соревновались по настольному теннису. Без поражений прошли все встречи теннисисты третьего коллектива физкультуры (А. Ишимцев, С. Щербанов и В. Анисимов).

Мало чем порадовали тяжелоатлеты. Правда на протяжении соревнований вышло около пятидесяти спортсменов. Но, как говорится, количеством не восполнить качества. Всего один второразрядный результат да шесть на уровне третьего разряда — такой итог соревнований.

Увы, в этом виде спорта динамовцы утратили свое ведущее положение. Результаты прошедшего первенства должны заставить серьезно

задуматься тренеров-общественников в коллективах физкультуры и тренера областной секции Н. М. Филлюшина.

Зато на высоком техническом уровне прошли соревнования по борьбе самбо. В параде открытия участвовало 102 спортсмена, представлявших девять коллективов физкультуры. Большинство схваток проходило в острой, напряженной борьбе, и победили действительно сильнейшие. Ими стали (в порядке весовых категорий) первоурядники Т. Бишенов, А. Шелудько, В. Машинцев, В. Рязанов, мастер спорта И. Березинский, В. Троицкий, П. Семчук, В. Шкалев, М. Рабин, А. Солонгув. В командном зачете сильнейшими были самбисты второго коллектива физкультуры.

В итоге трехмесячной борьбы по девяти видам

спорта общекомандную победу в спартакиаде завоевал второй коллектив «Динамо» (председатель А. П. Крылов).

Победители спартакиады в личном и командном зачете награждены грамотами, дипломами и переходящими призами спортивного общества «Динамо».

О. МИРЕКЦИЯ.

ШВЕЦИЯ — ФРГ — 10:0
ПРАГА, 11 апреля. (ТАСС). В матче на чемпионате мира хоккеисты Швеции победили сборную ФРГ со счетом 10:0 (3:0, 5:0, 2:0).

Редактор **А. Н. НОВОСЕЛОВ.**

ТЕАТР ТВ

13 апреля — «Единственный свидетель».

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля
МОСКВА

15.10. «С песней в Финляндии». Фильм-концерт. 15.30. Ленинский университет культуры. «Восход о твистин». Перелом велел кандидат исторических наук М. М. Рахманкулов.

ТОМСК

16.00. Новости. 16.15. Телевизионная программа «Книголюб». 17.05. «Слово работников». Выступает рабочая группа районного бюро депутатской связи РСФСР. Надежда Гришко.

МОСКВА

17.30. Программа передач. 17.30. Новости. 17.40. Спортивная программа. Чемпионат мира по хоккею СССР — СССР (2-й и 3-й периоды). Финляндия — Швеция (3-й период). В эфире от 12 апреля. 19.40. Чемпионат СССР по фигурному катанию. Перелача на Минске (в эфире). 20.55. «Судьба женщины». Художественный фильм «Грузинский фильм». 22.30. «Русский роман». С. Рахманинов. 23.00. «Время». Информационная программа.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Имени М. ГОРЬКОГО

«Преступник сидит на стадионе». Уэмуи (две серии). 8.30, 11.05, 13.40, 16.15, 18.50, 21.25. «Шаншу в мышловое». 8.40, 10.20, 12.15, 14.40, 17.15, 19.50. «Рейс в море Дождя». 17.40, 20.55, 22.30.

«ОКТАБЕРЬ»

«Преступник сидит на стадионе». Уэмуи (две серии). 8.30, 11.10, 13.50, 16.30, 19.10, 21.50.

«Шаншу в мышловое». 12.15, 14.40, 17.15, 19.50, 22.30. Для детей — «Павел Корчагин» — 8.30, 10.15.

РАДИО

ЧЕТВЕРГ, 13 АПРЕЛЯ
Передачи из Томска

7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антракт. 8.30. «Внимание!» старт. 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.25. Музыка Новосибирска. Шелляева. 9.45. «30-летний прогресс». Новая система планирования и экономического стимулирования на предприятиях легкой промышленности. У микрофона — экономист объединения «Томск» Н. П. Индуев. 19.15. «В новом телеобласте». 19.20. Радиоужал и «Истории». 50-летие образования СССР посвящается. Томский неггериовод набивает мощь. Слово неггериоводов томского севера. 19.30. Последнее известие.

Томский драматический театр сообщает, что назначенный на 16 апреля спектакль «На всякого мудреца довольно простоты» в связи с болезнью артиста заменяется спектаклем «Состуживка».

Приобретенные билеты действительны.

ДЛЯ САДУ № 23 срочно требуются няня, повара, завхоз, сторожа.

Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 133, к заведующей.

Томский государственный университет объявляет, что 28 апреля 1972 г. в 14 час. 30 мин. в 151-й аудитории главного корпуса университета, на заседании совета по присуждению ученых степеней по специальности ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ, представленной на соискание ученой степени доктора химических наук В. М. Гурьев на тему «Исследования по химии неорганических люминофоров люминесцентных приборов».

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский госуниверситет приглашает на работу: машинисток, инспектора отдела кадров, грузчиков, кассира, старшего лаборанта (геолога, географа с высшим образованием), дворников, твареобини, уборщиц, электромонтеров и лифтеров.

Срочно МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Свердловске на равноценную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Вершинина, 50, комн. 8, или по телефону № 4-55-09 до 14 час и № 4-32-84 с 17 часов.

Тайнинская железнодорожная школа № 33 приглашает бывших выпускников на празднование 40-летнего юбилея школы, которое состоится 16 апреля 1972 года, в 10 часов, в клубе имени Ленина.

Адрес редакции: г. Томск, проспект им. Фрунзе, 103. Телефоны: редактора — 4-80-30, приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-45, отв. редактора — 5-31-33, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-81-65, отдела промышленности, местной экономики, строительства и транспорта — 4-46-76, хозяйства — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством и дежурного — 4-35-53, стенографистки — 5-24-68.

г. Томск, типография областного управления по печати.

Наш адрес и телефоны

К300165. Заказ № 2903